
Ata da décima sessão ordinária do segundo período legislativo da Câmara 

Municipal de Vereadores de Tuparetama - PE. 

Aos nove dias do més de outubro do ano dois mil ¢ vinte e três, as oito horas 

e trinla minutos, na presidéncia de Arla Markson Gomes de Souza, 

justificando o não comparecimento dos vercadores Sebastizo Nunes de Sales 

¢ Antonio Valmir Batista Tunú, apresentando a pauta, constando o Projeto 

de Lei Nº 09/9093 que dispde sobre a instalação de funcionamento de 

Deposito de Ferro Velho e outros materíais imprestáveis, no perimetro 

urbano da cidade e dos dístritos, e determina outras providéncias; Projeto de 

Lei Complementar Nº 01/2023 que dispõe sobre a preservação do 

Patrimônio Historico, Cultural e Natural do Município de Tuparetama e dá 

outras providências; Profeto de Lei nº 011/9093 que promove adequação 

orçamentária no âmbito do Município de Tuparetama e autoriza a abertura 

de crédito especial ao orçamento anual de 2028 no valor de RS 90.211,27; 

Projeto de Lei Nº 012/2023 que dispõe sobre a revisio do Plano Plurfanual 

do Município, PPA 2022/2025, para o bicnio 2024/2025, em cumprimento 

ao que preceítua o art. 109, $ 6º da Lei Orgânica Municipal, art. 124, § 1%, 

inciso IV, da Constituigio do Estado de Pernambuco, com a redação dada 

pela Emenda Constitucional Nº 31, de 27 de junho de 2008, ¢ dá outras 

providências; Emenda à Lei Orgânica Nº 01/2023 de autoria dos Srs. 

Vercadores que dispõe sobre alteragdo do art. 14, Seção V - Da Remuneração 

dos Agentes Políticos, da Lef Orgânica do Município; Projeto de Ler Nº 

013/2023 que estima a receita e fixa a despesa do Município de Tuparetama 

para o exercício de 2024 e dá outras providências; Indicação Nº 030/2023 do 

Vereador Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunies ao Preleito do Municipio 

que seja cnviado a esta casa de lei o Projeto em anexo que dispoe sobre a 

migragio dos auxliares de enfermagem para o cago de técnico de 

enfermagem; Indicação Nº 031/2023 do Vereador Danilo Augusto Oliveira 

Pereira Nunes indica ao Prefeiio do Municipio, que seja efetuada limpeza, 

manutenção e requalificagio do Cruzeiro, com a palavra, o 5r. 2° secretário 

informa já estar termínando o alargamento da parede da barragem do 

Cantinho, e nessa semana trabalhamos e hoje a tarde ird ver como está, pra 

solicitar a patrol, tem antes a restauração na mesma cstrada, houve ainda à 

instalação dos postes na comunidade São Sebastião pra fazer a instalação de 

poço, vcr o projeto a respeito da cultura e precisamos saber da lista de quantos 

serão contemplados, sabendo que a quantidade de pessoas é enorme, pra não 

fazer como outras vezes, beneficiando poucas pessoas € com valor mínimo, o 

Sr. Presidente constou a presença do Dr. Josivan, ex-presidente da Câmara de 

Triunfo, com a palavra, o Sr. V ereador Danilo Augusto Oliveira fala a respeito 

das indicações a pedido de pessoas que frequentam o morro do Cruzeiro, se 
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legislativo diante de tudo isso, quanto ao desconto do valor recebido pelo 

servidor da saúde, indaga a quem será devolvido, o Sr. Vereador Danilo 

Augusto pede um aparte, concedido, estranha, já que vinha no CPF de cada 

um, então não teria como descontar nem base legal, o Sr. 2º secretário cita 

que inclusive fomos contrários e avisou o que ja acontecer, e quem seguiu o 

procurador votou sabendo que estava errado mas tinha que votar, o Sr. 

Vereador aparteado lamenta que falte informações para trabalhar com essas 

matérias, mas se brinca com os vercadores, entio quando falta respaldo 

devemos procurar quem tem mais poder, e quer dizer que todas as vezes que 

apresentar requerimento nessa casa mandará uma cópia para o Ministério 

Público, prosseguindo, o Sr. 1º Secretário cita a Festa do Laço de Bode, 

justificando sobre a viagem para audiência do deputado Fabrízsio Ferraz 

solicitando ajuda para a Campanha do Natal Sem Fome, logo após a Sra. 

Vercadora Vanda Lúcia cumprimenta a todos e abre espaço para agradecer a 

Deus pela melhora da nossa Maria Alícia, cita a atenção de emenda do ex- 

deputado  Gonzaga Patriota que já está em conta para compra de 

equipamentos para atenção básica e do que pediu para pavimentação a 

primeira parcela já está em conta, também a reforma da praça de Santa Rita ¢ 

a construgio de um portal, sobre o retroativo vai receber ainda por erro de 

digitação, e sobre o valor da servidora, acredita que foi digitado errado, e então 

foi descontado antes de receber, e de sua parte, quando receber falara de cada 

um, o Sr. Vereador Danilo Augusto pede um aparte, concedido, parabeniza 

o ex-deputado e o vice-prefeito, mas esta citou consultérios odontologicos, 

quando conseguimos meio milhão em 2021, acreditando que tendo só dois 

anos de uso deveria se pedir outra coisa, e quanto a questão dos valores tinha 

feito esse pedido, mas soube que todos foram informados com a mesma carga 

horária, só havendo divergência de valores e se tiver esses dados teremos o 

que é necessário para esclarecer, a Sra. Vereadora aparteada cita q.uc será para 

o novo PSF que não teve incluída a parte odontológica, o Sr. Presidente relata 

sobre a ação do Vereador Joel Gomes pela falta de informações, mas à 

bancada é testemunha de que cobra ao prefeito, só que infelizmente não chega 

a resposta, nada mais a tratar, encerrou-se a sessão, assinam a presente ata o 

Sr. 1º Secretário e demais Vereadores desta Casa de Leis. a) Arlá Markson 

Gomes de Souza, Joel Gomes Pessoa, Vanda Liicia Cavalcante Silvestre. 

Danilo Augusto Oliveira Pereira Nuncs, Jellerson Plécio Silvestre Galvio, 

Pessoa, Sebastião Nunes de É 

Maria Luciana Ling 
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